

2020年  
8月26日  
星期三  
农历庚子年七月初八

第175期

中共涟水县委主办  
涟水县融媒体中心承办

# 涟水日报

LIANSHUI RIBAO

醉美五岛湖 微信公众号

传播涟水好声音 传递涟水正能量

足不出户,放眼世界,也让世界看见涟水高度。

《醉美五岛湖》微信公众号是县融媒体中心推出的政务类新媒体微信平台,权威发布涟水时政要闻、民生热点等推文,拥有粉丝38万人,是涟水影响力很大的公众平台。



## 县领导开展河长制巡查工作

融媒体记者 朱云

**本报讯** 8月25日下午,县委书记时勇带领县委办和县水利局、交通运输局、生态环境局、住建局等部门相关负责人,深入保滩街道、涟城街道、唐集镇,就古淮河(涟水段)开展河长制巡查工作。县委常委、宣传部部长姜杰,副县长李阔参加。

时勇一行先后来到保滩街道饮用水水源地取水口、涟城街道满庭芳园小区、唐集镇大桥村等地,详细察

看了河道治理、沿岸环境整治等情况,现场听取了相关镇街、部门关于河长制工作开展以及市级河长交办问题整改落实情况汇报,对目前存在的问题进行交办。

巡查中,时勇强调,各地各相关部门要进一步强化思想认识,细化分工,压实责任,坚决落实河长制职责;对取水口等拟建设的水利工程,规划、设计、投资估算、选址等工作要同步进行,加快建设进度,确保按时保质完成建设任务;要进一步加大

保障力度,加强排查,严格督查问责,建立健全长效机制,确保河长制工作取得扎实成效;要因地制宜,因河施策,坚持问题导向,清理河道乱象,加强日常监管,强化治理打击,切实做到河畅、水清、岸绿、景美;对上级交办的问题,要及时梳理,制订详细整改方案,明确责任,量化任务,确保按期整改到位;要进一步加强日常巡查,加大宣传力度,形成强大合力,营造全社会管河护河爱河的良好氛围。

据了解,我县境内古淮河自保滩街道十堡村周庄接淮阴区,经涟城街道、南集镇、黄营镇、唐集镇至石湖镇东北入滨海县境,长78公里,由西南向东北呈“S”走向。地势西南高,东北低,从淮涟交界处保滩十堡村堤顶高程15.8米左右,到石湖镇堤顶高程10.2米左右。古淮河作为我县唯一的饮用水水源地,多年来通过系列工程的实施,河道防洪排涝能力进一步加强,水环境得到进一步改善,生态防护水平进一步提高。

## 我县首座“共享杆塔”5G基站建成

通讯员 王强 呼延刚

**本报讯** 8月20日,我县首座“共享杆塔”5G基站,在高沟镇110千伏旗高857线91号塔上建成,并成功通过验收。

“共享杆塔”是在电力杆塔上加装通信设备,将光缆、通信基站和移动天线等通信设施附属在输电线路本体上,使电力通道资源获得再利用和综合利用。由于电力杆塔具有数量多、分布广的特点,可为通信基站的布局提供充足的选址建设保障。“共享杆塔”可以有效避免资源浪费,减少土地资源、管道、传输、电力资源的投入,提高资源利用率。通过“共享杆

塔”后,不仅可以降低5G网络建设成本,缩短建设工期,还可以提升5G网络的覆盖质量和进度。

今年以来,县供电公司落实国网公司及省市公司关于“新基建”工作部署,充分发挥自身资源优势,利用和综合利用现有电力杆塔基础资源,通过在电力杆塔上加装5G基站的方式,实现“共享杆塔”。

在“共享杆塔”5G基站建设过程中,县供电公司组织人员全力做好项目的建设和服务工作,全过程跟踪了解施工进度,多次与运营商进行洽谈合作,共同推进5G建设工作。该“共享杆塔”5G基站的正式建成,为全县5G建设工作奠定了基础。

## 县商务局抓好党风廉政建设

通讯员 孙奎 蒋捷  
陈裕

**本报讯** 今年以来,县商务局采取切实措施,抓好党风廉政建设,进一步营造风清气正、干事创业的氛围,构建良好的政商关系和营商环境,推动开放型经济高质量发展。

该局一以贯之深学领悟习近平新时代中国特色社会主义思想,以科学理论引领理想信念,深化巩固“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,在党风廉政建设中敢担当、勇作为。抓住制度建设这条主线,坚持问题导向、目标导向、结果导向,从精神上强理念,思想上筑防线,行动上重实践,坚定不移抓好作风建设,对人浮于事、办事拖拉、推诿扯皮、效率

低下等行为严肃问责,严查不作为、慢作为、乱作为等问题,进一步提高工作效率,为经济社会发展助力护航。

该局引导全体党员干部树立良好的家风,从一点一滴中加强修养,从小事小节上加强约束,从严管好自己的家人,管好身边人,净化朋友圈,真正做到廉洁修身、廉洁奉公,以良好的家风促进党风廉政建设。

该局持续保持惩治腐败的高压态势,消除影响经济社会的“负能量”。紧盯关键岗、关键领域,坚决查处各种风险岗位背后的腐败问题,斩断“围猎”和甘于被“围猎”的利益链,注重从源头上防治腐败,着力构建不敢腐、不能腐、不想腐的有效机制,让权力在阳光下运行。

## 我县加强农业品牌建设

融媒体记者 徐强  
通讯员 沈黎明

**本报讯** 近年来,我县高度重视农业品牌建设,牢固树立农业品牌意识,用农业品牌效应拉动农产品经济效益,推进产业富民,助力乡村振兴。继申报涟水芦笋获批成为

2020年江苏省14个特色农产品优势区之一后,县农业农村局以2020年省级农业品牌目录征集推选工作为契机,以打响农产品品牌为抓手,集中向中高端市场、大中型城市,推出一批质量高、品牌强、效益好、极具竞争力的农产品。培育塑强一批农业品牌,不断提升本地农业

品牌知名度、美誉度和市场影响力。对照《江苏农业品牌目录制度》要求,组织开展江苏农业品牌目录申报工作。本次申报本着企业有规模、产品有市场、市场能认可的筛选原则,决定推选涟水芦笋、涟水捆蹄、涟水草鸡等3个农产品参选江苏农业品牌目录。

县委、县政府对入选省级目录品牌和产品在政策制定、项目建设、规划指导、资金安排等方面给予大力支持,在农业企业发展贷款上可以以品牌为基础的商标权和专利权等质押贷款,将来可使用统一专用标识,可优先获得参加省及以上农业展会等活动。

## 大闸蟹成了富民的“金饽饽”

——高沟镇朱后圩村产业扶贫助推乡村振兴纪略

融媒体记者 潘曼 通讯员 成伟

立秋过后的高沟镇朱后圩村碧绿水面,如镜池塘边,笑声阵阵。

看着塘子里张牙舞爪的大闸蟹,李从信满心欢喜地说:“今年2月,我们共投放了30多万只蟹苗。我们养殖的红膏大闸蟹个头大、肉质肥美,订单络绎不绝,每斤价格比别的大闸蟹高6-8元。”

李从信是朱后圩村稻蟹养殖基地负责人,他向记者算了一笔账,大闸蟹养殖8个月后可出塘,按照60%的存活率,每斤出塘价按最低标准60元计算,每亩效益超3万元。

近年来,高沟镇朱后圩村不断加快农业产业化发展步伐,围绕“蟹”字做文章,加大螃蟹产业扶持力度,过去“养在深闺人未识”的红膏大闸蟹如今不但叫得响、卖得远,

还成为当地的一大产业,带来了实实在在的经济效益,成为助推当地乡村振兴的一张“王牌”。

朱后圩村曾是省定经济薄弱村。为了改变一麦一稻的传统农村经济模式,摘掉经济薄弱村的帽子,2018年,该村通过土地整理、整村推进的方式,流转土地近4000亩,引进了浅水藕套养小龙虾、稻蟹共生等一批现代农业项目。依托六塘河水面这一生态“宝地”,朱后圩村逐渐发展成为苏北规模较大的商品蟹生产基地,年产大闸蟹80万斤。

如今,红膏大闸蟹已成为开启朱后圩村低收入农户脱贫致富大门的“金钥匙”。基地采取“一户一技能”及“公司+基地+低收入农户”的合作模式,农户除了以土地入股基地,还可以到基地务工。低收入农

户季祥松将家里1.5亩田入股到基地,空闲时还到基地打工。“一年的酬劳加上土地分红最少能领到3万元,比种田强多了。”季祥松说。

“基地在用工方面优先聘用贫困户,目的就是希望通过大闸蟹的养殖带动一批贫困户脱贫致富。目前,基地带动当地240人就业,为村集体经济增收近120万元。”李从信说,乡亲们在地里干一天活就有一天的报酬,每人每月收入都超过3000元。

“蟹将”带来的美好“钱景”,让朱后圩村成功摘掉了省定经济薄弱村的帽子,实现了产业遍地开花,村容村貌也发生了翻天覆地的变化,一个个产业项目,一幢幢整齐小楼,一张张幸福笑脸,正是对乡村振兴战略最生动的诠释。“下一步,我们将整合资源,成立劳务输出合作社,为当地农民提供更好的就业平台。同时在沟河路旁栽植金杨柳,进一步提高村集体经济收入。”朱后圩村党总支书记金仁国说。



## 陈师街道全力推进网格化管理工作

融媒体记者 姜浩  
通讯员 房成东

**本报讯** 今年,陈师街道全力推进网格化管理工作不断上台阶,不断提升街道社会治理精细化管理水平。

该街道以“网格化”管理引领社会治理新模式,按照“警网融合”,通过“大数据+网格化+铁脚板”工作模式,纵深推动社会治理。街道20个村(居)及机关单位共划分为34个网格,每个网格设置网格长、网格员各一名,根据每个网格的实际,制定了一系列制度机制,实现街道范围内网格全覆盖。网格员通过大数据信息平台,将本网格内社会事件进行适时采集和分类处理,有效地打通了服务群众的“最后一公里”。

该街道通过“网格化”管理,实现了综治维稳可控可管。充分利用

网格员“人熟、地熟、事熟”的优势,加强网格内日常走访和矛盾排查力度,适时掌握本村(居)、本辖区群众的思想动态。坚持关口前移,把工作重心从事后处理转移到事前排查调处上来,网格员根据排查出的矛盾类型分类处理,划分明确预警等级,对能及时处理的立即处理,不能及时处理的上报综治中心派单处理。今年,街道通过网格化解处理各类矛盾纠纷达420起。

该街道实施“网格化”管理,助推了“两城同创”工作的开展。以创建国家级卫生镇为契机,加大集镇、村庄人居环境整治力度,将环境卫生治理工作纳入网格员日常走访和月度考核中,实现网格内无乱堆乱放、乱丢乱弃、乱贴乱画现象,集镇以及各村(居)逐步形成干净、整洁、有序的良好卫生风貌。

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

涟水县安全生产有奖举报电话:82381995

争做创建参与者 争做涟水建设者 争做文明传播者